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Сучасні проблеми холодильної техніки та технології / Збірник тез доповідей XI Всеукраїнської
науково-технічної конференції. – Одеса: ОНАХТ, 2017. – 243 с.

У збірнику наведені матеріали XI Всеукраїнської науково-технічної конференції «Сучасні 
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В сборнике представлены материалы ХI Всеукраинской научно-технической конференции 
«Современные проблемы холодильной техники и технологии» и рассмотрены различные аспекты 
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элементах холодильных и криогенных систем, применением нано и когенерационных технологий, 
использованием холода в пищевых технологиях, применением и внедрением нетрадиционных 
источников энергии. 

Рекомендовано до видання Вченою Радою Одеської національної академії харчових технологій 
протоколом №6 від 07.11.2017 р.
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ЗАСТОСУВАННЯ ТЕРМОПРЕСОРНИХ АПАРАТІВ ДЛЯ
ЕКОЛОГІЧНОГО ЗВОЛОЖЕННЯ НАДДУВНОГО ПОВІТРЯ

СУДНОВОГО ДВЗ

Коновалов Д.В., к.т.н., доцент, Джуринська А.О., аспірантка, Смоляний Є.С., магістр
Херсонська філія Національного університету кораблебудування імені адмірала Макарова, м Херсон, 

annadgu2312@gmail.com

В сучасних ДВЗ для зниження в атмосферу викидів оксидів азоту NОх застосовують 
зволоження наддувочного повітря. Перспективною розробкою в даному напрямку є система 
"Combustion Air Saturation System" (CASS), розроблена фірмою "Wärtsilä" [1]. В апараті системи, 
дрібно розпилена спеціальними соплами вода, розбризкується в потік наддувного повітря ДВЗ 
відразу за турбокомпресором. Випаровування крапель води здійснюється при високій температурі і 
швидкості повітряного потоку близько 75 м/с. Швидкість утворення оксидів азоту безпосередньо 
залежить від температури, так як водяна пара внаслідок високої теплоємності відбирає на 
пароутворення значну кількість теплоти, отже, чим більше водяної пари в суміші газів у циліндрі, 
тим нижче температура в зоні горіння і менше утворюється NОх.

З метою контактного охолодження наддувного повітря, а також його екологічного зволоження 
на вході у циліндри ДВЗ, запропонований спосіб тонкого розпилення води в наддувне повітря 
термопресором. Ефект термогазодинамічної компресії (термопресії) в сучасних системах наддувного 
повітря ДВЗ дозволяє поєднати кілька процесів: підвищення тиску наддувного повітря, його 
контактне і екологічне зволоження, що, в свою чергу, забезпечить скорочення витрат потужності 
компресора, а також знизить викиди NОх. Ефект термопресії полягає у підвищенні тиску газу в 
процесі миттєвого випаровування води, яка впорскується в газовий (повітряний) потік, прискорений 
до близькозвукової швидкості. При цьому на випаровування води відводиться теплота від наддувного 
повітря, в результаті чого знижується його температура з одночасним підвищенням тиску.

У розглянутій схемі повітря всмоктується турбокомпресором і стискається до тиску, меншого 
ніж на вході у циліндри ДВЗ. Стиснене повітря з високою температурою надходить на випарне 
охолодження в термопресор. Завдяки ефекту термогазодинамічної компресії температура повітря 
значно знижується, а тиск підвищується до величини, необхідної для подачі в циліндри двигуна. 
Кількість води, що впорскується, більше необхідної для випаровування в процесі 
термогазодинамічної компресії, що дозволяє зменшити втрати на тертя на кінцевій ділянці робочої 
камери термопресора, а також додатково збільшити вологовміст повітря на вході в циліндри двигуна.

Аналіз роботи термопресорної системи було проведено щодо середньообертового суднового 
двигуна фірми "Wärtsilä" серії 46. Дослідження показали, що при початкових параметрах повітря на 
вході в турбокомпресор: температурі t = 25...40 °С, відносної вологості φ = 40...70 %, вміст вологи 
повітря за термопресором становить при ступеня підвищення тиску в турбокомпресорі πк = 3,0 – dв2 
= 40...20 г/кг, а при πк = 4,0 – dв2 = 50...135 г/кг, що, в свою чергу, дозволяє зменшити викиди оксидів 
азоту NОх на 50...70% при πк = 3,0 і на 65...85% при πк = 4,0.

Загальне підвищення тиску повітря досягає ΔР = 10...15%. Кількість води, необхідне для 
вприскування в термопрессор – Gw = 3,5...6,5%. Кількість води, що потрапляє в циліндри двигуна, 
щодо кількості палива, що спалюється становить (Gw/Gт) = 1,3...1,9 при πк = 3,0 і 1,7...2,3 при πк = 4,0 .

Інформаційні джерела:
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